CUCTeMHbIW aHaAIM3 U MoAesIMpoBaHUe NpoLeccoB
FopeHue napo-ra3o-Bo3AyLwiHoOro obsaka
C

T,147,..T, lNepBaa ctagusa ropeHna nporTeKaer npu
% ko3 PpmumeHTe pacxoga Bo3gyxa
‘ COOTBETCTBYHOLLEM NpeaenbHo 6oratomn
raso-Bo3AyLwHOW CMecHu:
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roe e, - BepXHUM KOHUEHTPaLUUOHHbIN
npeaesn 3a)KuraHuda raso-Bo3AyLHOWN CMeCHU.
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CpeaHsasa MakcuManibHas TeMnepartypa 30Hbl FOPeHUsl B KOHLle NepBoro 3tana
ropeHus tg,, °C MoxxeT 6bITb NPpUGNAMIKEHHO onpeaeseHa U3 BbipaXKeHUsN:

Q= 0o

f, = 2050( 572+ 0,075)
B MOMeHT AoCTMXXeHusa MaKCUMMaJIbHOM TEMNEpPaTypbl CpeﬂH"ﬁ PaAnycC 30HbI
ropeHnsa paBeH 3G r + 273
R — 3 Vn<1( g )’

rae G - Macca yrneBoaopoaHoOro rasa B Kr, p, - NJIOTHOCTb rasa, kr/ M3



CUCTEeMHbIA aHaNu3 U MoAeNIMpoBaHMe NpoLLeccoB

[opeHue napo-ra3o-Bo3ayLUHOro obnaka

CpenHAA CKOPOCTb rrepemMeuieHue hpoHma 20peHusi paBHa
u,, =05, +u;),

rae u_ - HopMasibHasi CKOpPOCTb PacnpoCTPaHeHMUs NjiaMeHu,
u. - TYyp6yneHTHasA CKOPOCTb PacnpoCTPaHEHUs NJ1aMeHn

. 0,26 0,24
u, =0,18u,"" Re

Kputepmin PeiHONbACA NPUHMMaET cieayloulee 3HaYeHMe:
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BpeMsi AOCTM)KEHUA MaKCMMaJZIbHOW TeMnepaTypbl 30Hbl FOPEeHuUs

T = 2y
U,

MAOTHOCTb TEMNJIOBOro NOTOKa WU3JlyyeHUsA 30Hbl rOpeHus
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CucTteMHbIW aHaAM3 U MoaenMpoBaHMe Npoyeccos

FopeHMe napo-ra3o-Bo3ayLUHOro obnaka

& =1-exp|l-K,, (pH20 T Pco, )S,4

S,, =13R
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o1 = (1-0,38——)
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CucrteMHbl aHaIM3 U MoAeNnupoBaHUue NpoLLeccoB

B3pbliB Napo-ra3o-Bo3AyLHOro obsnaka

LonyLweHus:
- B obpasoBasLuemcs obnake TBC yyacTByeT BELWECTBO OQHOIMO TUNA;
- nocne nHnunnpoBaHusa TBC nmeet MecTo B3pbIBHOE NpeBpaLleHne

(oednarpauns nnu geTtoHauus)

B 3aBucmMocTtu OT pa3mepoB obsiaka, CBOMCTB CMECcU, napamMeTpoB
noAcTUNAtoLWEeN NOBEPXHOCTU U T.M. MOXET MMETb MECTO Kak
aegnarpalmoHHoe (CKOpOCTb pacnpoCTpaHeHUs njiaMeHn HUXe CKOpOoCTHU
3ByKa), TaK W geToHalmnoHHoe (CKOpPOCTb pacrnpoCTpaHEHUS NaMeHn Bbllle

CKOpPOCTM 3BYKa) ropeHue.



CUCTEeMHbIA aHaNu3 U MoAeNIMpoBaHMe NpoLLeccoB

B3pbiB Napo-ra3o-Bo3aywHoOro obnaka (npoaosmnkeHue)
BnoK — cxeMa Mmogenu

UcxoaHble aaHHbIEe:
XapaKTepUCTUKKN roprouyero Beuiecresa obsiaka TBC
arperatHoe coctosHue TBC
CpeAHsA KOHUEeHTpauus roproyero sewlecrsa B obnake TBC, c_
CTeXMOMeTpUuYeckasi KOHLEHTPaLuA ropro4yero BewWwecrsa € BO3AyXOM, C_

Macca roprouyero BewlecrTsa B obnake, M_ 5

vyAenbHaA TenJiota CropaHuUsa roproyero BewecrtBa;
UHcpopmaLma o6 oKpyxaroLemM NMPocTpaHCcTBe

|

Onpenenenue 3¢pdexTuBHoro 3neprozanaca TBC

T

= 3 — 3 >
E=M_ompu ¢ < ¢, wmE=M 0/c_/c npn c >c_

IIpu pacuere mapamMeTpoB B3pbIBa 00/1aKa, JIEHKAIIEr0 HA MOBEPXHOCTH 3eMJIH
BeJUYMHA 3P PEeKTUBHOIO IHEPro3anaca yiBauBaercst

Y

Onpe;[eJIeHne O KMIAEMOI'0 peskKMMa B3PbIBHOTO IPEBPaAlCHUH

1
Pacuer Ge3omacuoro paccrosinust R = R/(E/ PO)A 1
Pacuer mapamerpudeckoro paccrosinust 4 = |O0R 0 | E A

JleToHaums /\» Jledaarpanus




CUCTEeMHbIA aHaNIn3 U MoAeNIMpoBaHMe NpoLLeccoB

B3pbliB Napo-ra3o-Bo3AayLIHOro obsaka

CTeneHb 3arpoOMOXOEHHOCTH:

Bua 1. Hannune annHHbIX Tpyob, NONOCTEN, KABEPH, 3arMOfNHEHHbLIX rOproYen
CMECBHIO.

Buag 2. CunbHO 3arpoMoXaeHHOe MPOCTPaHCTBO: HanM4ne nosly3amMKHYThbIX
06beEMOB, BbICOKasi MIOTHOCTb pa3MeLLeHnsa obopyaoBaHus, nec, bonbLoe
KONTMYECTBO MOBTOPSIOLLIMXCA MPENATCTBUN.

Bua 3. CpegHe 3arpoMoXxageHHoe NPOCTPaAHCTBO: OTAENMbHO CToALWME
TEXHONOrM4Yeckne yCTaHoBKU, pe3epByapHbIn napk.

Bua 4. Cnabo 3arpoMoXxaeHHoe NpOCTPaHCTBO.



CUCTEeMHbIA aHaNu3 U MoAeNIMpoBaHMe NpoLLeccoB

B3pbiB Napo-ra3o-Bo3AayLHOro

Knaccngukauusa napo — rasaoBo3gyLIHbIX CMecein Mo CTeNeHn YyBCTBUTENLHOCTH

Knacc 1. Ocobo Knacc 2 YyscTBuTEnbHbIE Knacc 3. CpegHe Knacc 4. Cna6o 4yyBCTBUTENbHbIE
YyBCTBUTESbHbIE BELLIECTBA BellecTBa YyBCTBUTESbHbIE BELLIECTBA BellecTBa
B B 3 B
BelecTBo ' BeluecTBO " |BewectBo " |[BewectBo '
AuetuneH 1,1 AKpURHUTPUN - Auetanbaerng 0,56 |AmmMmunak 0,42
BuHunauetuneH 1,03  [AkponeuH 0,62 AueToH 0,65 |BeHs3on 0,88
Booopop 2,73 byTtaH 1,04 BeHaunH 1,0 |JdekaH 1,0
'vopasuH 0,44 bytuneH 1,0 BuHunauetar 0,51 |[dmn3enbHoe TONNBO 1,0
M3onponunuutpar 0,41 bytagveH 1,0 BuHunxnopug 0,42 |O — guxnopbeHson 0,42
MeTtunaueTtunen 1,05 1,3 neHTagneH 1,0 lekcaH 1,0 [beH3ongoaekaH 1,0
HutpomeTaH 0,25 MponaH 1,05 N3o00kTaH 1,0 |KepocuH 1,0
Oxkucb nponunexa - MponuneH 1,04 MeTtanamuH 0,7 MeTtaH 1,14
Okucb aTunexHa 0,62 Cepoyrnepoa 0,32 MupuanH 0,77 |MutunbeHson 1,0
OTunHuTpar 0,3 OTaH 1,08 CepoBogopog, 0,34 [MetunmepkanTtaH 0,53
CnunpTbl: 0,52 [HadTanuH 0,91
-METUSNOBbIN 0,62 |Okuncb yrnepoaa 0,23
-3TUNOBbLIN 0,69 [OwuxnopaTtaH 0,25
-NPONUIIOBLIN 0,79 |TpuxnopaTaH 0,14




CucTteMHbIW aHaAM3 U MoaenMpoBaHMe Npoyeccos

B3pbliB Napo-ra3o-Bo3AayLIHOro obsaka

Knacc Bua okpyxatoLero npocTpaHcTea
cMecH 1 2 3 4
Oxungaembl gnanasoH CKOPOCTU B3PbIBHOIMO
npeBpaLleHus
1 1 1 2 3
2 1 2 3 4
3 2 3 4 5
4 3 4 5 6




CUCTeMHbIX aHaNu3 N MoaeNMpoBaHUue NpoLLeCcCOB

B3pbliB Napo-ra3o-Bo3AyLHOro obsnaka

Anana3oHbl B3pPbIBHONO nNpeBpaljeHus

Ovana3oH 1: [leTOHauus WiN ropeHme co CKOpocTbio (ppoHTa
nanameHu 6onee 500 m/c;

Ovana3oH 2: [leToHauus, CKopocTtb ppoHTa nnamenm 300...500
M/c;

Ovana3oH 3: flecdbnarpaums, cKopoctb ppoHTa rnuiamenHm 200...300
M/C;

Ovana3oH 4: [lecbnarpaumns, cCKopocTtb (ppoHTa nnamenu 150...2500
M/C;

Ovana3oH 5: [Oednarpaums, CKOpoctb (PpoOHTa NJIAaMEHU
onpeaensieTrcsi COOTHOWEeHNEM

w, = 43 M 1/e

Onana3oH 6: Aednarpaumnsa, cCKopoctb (ppoHTa NJIaMeEHMU
onpepaensieTcss COOTHOLWEHUEM

w, = 26 M1/,



CUCTEeMHbIA aHaNIn3 U MoAeNIMpoBaHMe NpoLLeccoB

B3pbliB Napo-ra3o-Bo3AayLIHOro obsaka

O6pa3syruweecss napo— rasoBo3gyLiHoOe 06f1ako MOXeT ObITb
2emepozeHHbIM (6onee 50% TonnuBa cooepXUTCA B BUAE Kanenb) n
2a3oebiM ( B BUAe Kanenb coaepxutca meHee 50% Tonnuea).

K reteporeHHbIM 06G1akamM MOXXHO OTHeCTU obGriaka BelecTB C
HU3KUM aBnNeHMeM HacbIWeHHOro napa, Kk ra3oBbiM — obGrnaka

netTyyux BellecTB.



CucTteMHbIW aHaAM3 U MoaenMpoBaHMe Npoyeccos

B3pbiB napo-ra3o-Bo3aAyLwHOro obsaka (npoposmnkeHve)

Bbnok - cxema Mmoaenum

Meres Heduarpauus
T
Oobuako raszosoun TBC Oobuako rereporesnou TBC
InP. =—-1124-1,66InR_+0,26(InR.)[ | P.=0,125R.' +0,137R.* +0,023R.’
In/, =-3,4217-0,898In R, — 1. =0,022R  unu
—0,0096(In R.)’ P =02712" +0,62A7> + 0,236
1. =0,04721"

P, =(w,/a)[(c —1)/c]1(0.83R," —0,14R.?
I, =(w,/a)l(c-1)/c][l-0,4c-Dw,/
/0a](0,06R." +0,01R.> —0,0025R_")
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